

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 12P/31/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6622202226
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 06. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Renáta Šulajová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2022:6622202226.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa M. N., narodený XX.XX.XXXX, trvale bytom F. XX, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, dieťa rodičov: matka O. N., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom F. XX, štátna občianka SR a otec M. N., narodený XX.XX.XXXX, trvale bytom F. XX, štátny občan SR, o zrušenie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Zrušuje sa výchovné opatrenie - povinnosť podrobiť sa sociálnemu a odbornému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny Lučenec, za účelom zlepšenia správania sa maloletého vo vzťahu k svojmu okoliu a rešpektovaniu autorít, ktoré mu bolo uložené uznesením Okresného súdu Lučenec číslo konania 6P/51/2021-33 zo dňa 13.10.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 25.10.2021.

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Dňa 01.06.2022 bola Okresnému súdu Lučenec doručená správa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, odbor sociálnych vecí a rodiny, z obsahu ktorej vyplýva, že dňa úradu bola dňa 31.05.2022 ohľadne maloletého M. N., nar. XX.XX.XXXX, bytom F. XX doručená záverečná správa z Centra pre deti a rodiny Lučenec, Železničná 26, v ktorej sa konštatuje, že t. č. u maloletého M. N. neevidujú problémové správanie, je motivovaný základnú školu ukončiť a nastúpiť na pokračujúce stredoškolské odborné štúdium. U maloletého predpokladajú dlhodobo udržateľné pozitívne zmeny a vhodné, zodpovedné správanie a navrhujú spoluprácu s rodinou, sociálne a iné poradenstvo ukončiť. Ciele výchovného opatrenia boli naplnené. Na základe uvedeného sa súdom nariadené výchovné opatrenie nateraz javí ako účelné a preto úrad navrhol predmetné výchovné opatrenie zrušiť.

2. Na základe vyššie uvedenej správy kolízneho opatrovníka súd uznesením číslo konania 12P/31/2022-25 zo dňa 01.06.2022 začal konanie o zrušenie výchovného opatrenia nad výchovou maloletého M. N., ktoré bolo uložené uznesením Okresného súdu Lučenec číslo konania 6P/51/2021-33 zo dňa 13.10.2021, ktoré uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 25.10.2021.

3. Matka maloletého dieťaťa sa pojednávania nezúčastnila, doručenie mala vykázané, svoju neúčast' neospravedlnila, súd preto vec prejednal a rozhodol bez jej prítomnosti v zmysle § 31 Civilného mimosporového poriadku.

4. Otec maloletého dieťaťa sa pojednávania nezúčastnil, doručenie mal vykázané, svoju neúčast' neospravedlnil, súd preto vec prejednal a rozhodol bez jeho prítomnosti v zmysle § 31 Civilného mimosporového poriadku.

5. Kolízny opatrovník na pojednávaní súdu uviedol, že navrhuje, aby výchovné opatrenie, ktoré bolo uložené maloletému M. N., a ktoré sa realizovalo v Centre pre deti a rodiny Lučenec bolo zrušené, nakoľko zo záverečnej správy z Centra pre deti a rodiny Lučenec vyplýva, že nateraz sa javí ako účelné.

6. Súd vykonal dokazovanie výsluchom kolízneho opatrovníka, prečítaním uznesenia Okresného súdu Lučenec číslo konania 6P/51/2021-33, správy z prešetrenia pomerov kolíznym opatrovníkom a zistil nasledovný skutočný stav:

7. Uznesením Okresného súdu Lučenec číslo konania 6P/51/2021-33 zo dňa 13.10.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 25.10.2021 súd maloletému M. N. uložil výchovné opatrenie - napomenutie tak, že napomenul maloletého, aby sa nedopúšťal konania nesúceho znaky páchania priestupkov a trestných činov, dodržiaval právny poriadok Slovenskej republiky, Školský poriadok, rešpektoval pedagógov a riadne si plnil povinnú školskú dochádzku. Taktiež súd uložil maloletému M. N. výchovné opatrenie - povinnosť podrobiť sa sociálnemu a odbornému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny Lučenec za účelom zlepšenia správania sa maloletého vo vzťahu k svojmu okoliu a rešpektovaniu autorít v trvaní 6 mesiacov odo dňa začatia poradenstva. O trovách konania rozhodol tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

8. Zo správy kolízneho opatrovníka doručenej súdu dňa 13.06.2022 vyplýva, že maloletý M. N. žije v spoločnej domácnosti s otcom M. N., D.. XX.XX.XXXX, s matkou O. N., D.. XX.XX.XXXX, so súrodencami U. N., D.. XX.XX.XXXX, M. N., D.. XX.XX.XXXX a starou matkou z otcovej strany Z.P. N., D.. XX.XX.XXXX. Obaja rodičia maloletého sú zamestnaní vo firme Penam Slovakia, a. s. Lučenec. Príjem do rodiny tvorí príjem zo závislej činnosti otca v sume cca 1 000,--Eur mesačne, príjem zo závislej činnosti matky v sume cca 500,--Eur mesačne. Z programového informačného systému úradu, programu RSD o výplate sociálnych dávok bolo zistené, že ďalší príjem do rodiny tvorí prídavok na dieťa v celkovej sume 77,64 Eur mesačne a osobitný príspevok v sume 126,14 Eur. Rodina obýva prízemný rodinný dom, ktorý pozostáva z obývacej izby s kuchynským kútom, spálne rodičov, spálne starej matky, detskej izby a WC. Pravidelné mesačné výdavky na domácnosť sú cca v sume 170,--Eur mesačne, čo predstavuje poplatok za elektrinu, vodu a internet. Domácnosť je vykurovaná pevným palivom. Maloletý M. je v evidencii úradu s poruchami správania od 22. júna 2021 na základe doručeného Uznesenia Obvodného oddelenia Policajného zboru Lovinobaňa, kde je maloletý M. podozrivý z prečinu výtržníctva a to z dôvodu, že v období 17.05.2021 do 25.05.2021 počas vyučovania v Základnej škole v W. fyzicky napádal spolužiakov tak, že ich udieral otvorenou dlaňou po zadnej časti hlavy ako aj náhodných spolužiakov nachádzajúcich sa na chodbe školy cez prestávky, nerešpektuje pedagógov školy ktorých slovne napáda a narúša vyučovací proces. ÚPSVaR Lučenec, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately s rodinou vykonáva opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately zamerané na zmiernenie, resp. odstránenie porúch správania v zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kurately a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Okresná prokuratúra v Lučenci dňa 13.08.2021 podala na Okresný súd v Lučenci návrh na uloženie výchovného opatrenia pre mal. M.D. N.. Uznesením Okresného súdu v Lučenci sp. zn. 6P/51/2021 zo dňa 13.10.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 25.10.2021 súd uložil maloletému M. N., D.. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie - napomenutie tak, že napomína maloletého, aby sa nedopúšťal konania nesúceho znaky páchania priestupkov a trestných činov, dodržiaval právny poriadok Slovenskej republiky, Školský poriadok, rešpektoval pedagógov a riadne si plnil povinnú školskú dochádzku. Súd uložil maloletému M. N., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie - povinnosť podrobiť sa sociálnemu a odbornému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny Lučenec za účelom zlepšenia správania sa maloletého vo vzťahu k svojmu okoliu a rešpektovaniu autorít v trvaní 6 mesiacov odo dňa začatia poradenstva. Dňa 14.02.2022 bolo úradu doručené hodnotenie na žiaka M.Á. N., v ktorom sa uvádza nasledovné: "Na základe predošlých správ písaných Vášmu úradu, žiaci slovne atakujú a napádajú mňa a mojich kolegov, pričom disponujú informáciami, ktoré boli o nich písané, ďalšie hodnotenie správania žiaka som ochotná uviesť osobne, počas mojej pracovnej doby, v ZŠ W.. Je to v záujme ochrany mojej bezpečnosti a mojich kolegov." Dňa 31.05.2022 bolo úradu doručené záverečné hodnotenie vykonávania opatrení SPODaSK z Centra pre deti a rodiny Lučenec, v ktorého závere sa uvádza nasledovné: "Toho času neevidujeme problémové správanie maloletého v školskom a ani v inom prostredí a je motivovaný základnú školu ukončiť a nastúpiť na pokračujúce stredoškolské odborné štúdium. Nakoľko boli vyčerpané hodiny priameho výkonu práce sociálneho a psychologického poradenstva a u maloletého predpokladáme dlhodobu udržateľnú pozitívne zmeny a vhodné, zodpovedné správanie navrhujeme spoluprácu s rodinou, sociálne a iné poradenstvo ukončiť. Ciele výchovného opatrenia boli naplnené." Rodina je monitorovaná úradom. Úrad jej poskytuje sociálne poradenstvo. Rodine sú intervencie zamerané na zdôrazňovanie dôležitosti zadávania hraníc maloletému dieťaťu a ich dôsledné dodržiavanie. Na základe záverečného hodnotenia

vykonávania opatrení, ktoré bolo úradu doručené z Centra pre deti a rodiny Lučenec sa súdom nariadené výchovné opatrenie nateraz javí ako účelné a preto úrad navrhuje predmetné výchovné opatrenie zrušiť.

9. Podľa § 37 ods. 7 Zákona o rodine, súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou, neštátnym subjektom a s príslušným zariadením.

10. Podľa § 37 ods. 8 Zákona o rodine, súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia.

11. V zmysle vyššie uvedených zákonných ustanovení súd zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia - povinnosť podrobiť sa sociálnemu a odbornému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny Lučenec, za účelom zlepšenia správania sa maloletého vo vzťahu k svojmu okoliu a rešpektovaniu autorít, ktoré bolo maloletému uložené uznesením Okresného súdu Lučenec číslo konania 6P/51/2021-33 zo dňa 13.10.2021 a mal za to, že splnilo svoj účel.

12. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku, kde žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie, ktoré sa podáva v lehote 15 dní odo dňa doručenia písomného vyhotovenia rozsudku prostredníctvom Okresného súdu Lučenec, Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec na Krajský súd v Banskej Bystrici, a to písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, odvolanie je možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 CMP, v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Podľa § 64 CMP, zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 CMP, odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 CMP, odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 CMP, na vady konania pred súdom prvej inštancie prihliada odvolací súd, len ak mali za následok nesprávne rozhodnutie vo veci.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (Exekučný poriadok).